

2009 會考放榜

►方浩文成為學校創校一百零六年以來的第一名十優生（本報攝）

▲劉卓謙把十優成績送給校長作退休禮物（本報攝）

(狀元篇)

13名十優生全讀英中 百年老校 首誕狀元



▲(左起)麥明詩、麥匡時及陳詠欣興奮地舉起成績單 (本報攝)

女狀元四人 女拔佔其三

【本報訊】傳統名校拔萃男、女書院雙雙揚威〇九年度會考。全港四名十優女狀元，女拔獨佔其三，八間英中誕生的九名十優男狀元，男拔獨佔其二，黃銘琛更是該校十年來首名獲得十優的文科生。女拔狀元之一麥匡時立志成為記者。

面對衆多記者，麥匡時不諱言約在一年前改變成為律師的志向，想成為一名記者。「依家睇多啲雜誌，有時睇到好的文章，就希望可以好似記者一樣周圍去。」她笑言，只要可以成為記者，無論在哪間機構工作也無所謂。

立志做記者「周圍去」

麥匡時從小培養了閱讀習慣，現在更會多看書、雜誌和英文台。她在中三和中四曾參加過三次「模擬聯合國」活動，與其他學校學生扮演不同國家代表，就一些議題討論，其中一次更遠赴美國，她說，這些經驗開闊了她的眼界，對將來成為記者十分重要。

雖然萬千寵愛一身，女拔另一名女狀元麥明詩卻曾經因為同樣是資優生的哥哥而感到壓力：「細個果陣見到哥哥間房有好多獎牌，會覺得哥哥叻晒啦！」她因此失去自

信。後來得到家人鼓勵，參加不少活動，例如「模擬聯合國」、美國小太空人計劃等。現時的她面對鏡頭從容不迫，對答充滿自信，儼然一個小律師。同校同屆女狀元陳詠欣則希望讀醫科，她坦言是因為受到兩位親戚患癌症的影響。

男拔喜出文科狀元

拔萃男書院今年有兩名十優狀元，屬於校十年來首名文科狀元的黃銘琛，在本屆會考自修普通話，其學科成績從沒跳出全級頭三名以外。他表示，精英班的同學大部分會選理科，由於他對文科有濃厚的興趣，所以升中四時決定選擇文科，父母都支持他。黃是獨子，爸爸是公務員，媽媽是家庭主婦。

黃銘琛愛好音樂，「小號」達演奏級，也有參加樂團。平日他看電視減壓。他凡事都以興趣為前提，對法律甚有興趣，希望透過拔尖升讀港大的法律系。

男拔另一名狀元潘彥光是理科生，同樣是獨子，父親是發局經濟師潘永才，媽媽是家庭主婦。他說，媽媽家庭主婦的角色十分重要，幸好有媽媽在家督促溫習，不然他會把時間花於睡覺及看電視。

►高靜無意追隨父母行醫之路（本報攝）



▲黃銘琛（左）及潘彥光（右）一文一理但成績同樣出眾（本報攝）

五地區名校力保佳績

【本報訊】不少地區名校盛產「十優狀元」，銅鑼灣皇仁書院、九龍塘瑪利諾修院學校、喇沙書院、荃灣官立中學及屯門的順德聯誼總會梁錦綱中學五間地區名校，今年各自產生一名狀元，力保佳績延續。

大部分十優狀元都透過「拔尖」計劃考入大學，但皇仁書院狀元朱朗霖卻認為，參加高考是人生的磨練，有可能放棄拔尖升學，令不少無緣參與拔尖的考生大為驚嘆。他坦言，享受讀書過程，尤其對化學、生物和語言科目具濃厚興趣，並打算以化學或生物職業為目標。

父母均是懸壺濟世的醫生，但瑪利諾修院學校女狀元高靜未有意追隨行醫，亦未計劃報讀大學的科目。眼見女兒學業成績得到肯定，高母透露，放榜前曾與女兒訂下「撲中學」的路線圖，但現已放下心頭大石，「女兒雖戰勝會考，但希望她日後闖過每一難關，都要抱着『邊度跌低就邊度爬起來』的信念」。

去年喇沙書院獨攬四名十優狀元，雖然今年成績稍遜，但不減喇沙士氣。理科狀元陸深健坦言：「考十優好難。」不過，他說，會考路程漫長，不需介意一時的得失，最重要向着目標進發。

►陸深健坦言「考十優好難」（本報攝）

►朱朗霖表示有可能放棄拔尖升學（本報攝）

◀李樂恒為學校延續佳績（本報攝）

狀元精句

拔萃女書院 麥明詩

「以為讀女拔有優越感，但與他人相處後，才驚覺天外有天。」

拔萃女書院 麥匡時

「就算放長假，都會每日操練歷屆試題，不讓自己懈怠。」

拔萃女書院 陳詠欣

「大家不要學我，會考前才做歷屆試題。」

瑪利諾修院學校 高靜

「雖然考獲十優，但成績不代表一切，世界是浩瀚無邊。」

聖士提反書院 方浩文

「溫書好重要，懂得安排時間更重要。」

拔萃男書院 黃銘琛

「溫習時會寫筆記，方便記錄自己的錯處。」

拔萃男書院 潘彥光

「凡事要努力，以平常心對待結果，不要過分強求。」

皇仁書院 朱朗霖

「不選擇讀商科，是因為我較保守，不喜歡冒險。」

喇沙書院 陸深健

「考10A好難！但會考只屬一部分，最重要為未來打算。」

聖若瑟英文書院 譚品堯

「每件事都是經驗累積，最重要是你從中看到什麼，學到什麼。」

順德聯誼總會梁錦綱中學 李樂恒

「世界上發生過的事都應該知道，所以我選擇自修歷史。」

荃灣官立中學 林晉華

「取得佳績，要畀壓力自己，雖然辛苦，但是值得的。」

大埔迦密柏雨中學 劉卓謙

「為了避免同學讓我分心，我選擇自己個人溫習。」

理科兩男 鍾情中史

【本報訊】古語云「以人爲鑑，可以明得失；以史爲鑑，可以知興替」。

新鮮出爐的兩位理科十優狀元有著同樣的嗜好，閒暇熱愛閱讀中國歷史類書籍，聖若瑟英文書院的譚品堯，視孫中山先生爲偶像，敬佩他不爲權力爲人民、無私的精神；而荃灣官立中學的林晉華最欣賞唐太宗。

就讀天主教男校的譚品堯，未曾取過全級第一名，平日成績中上，卻以「黑馬」姿態脫穎而出，成爲十優狀元。立志成爲醫生的譚品堯雖然選擇讀理科，但他卻鍾情於中國歷史，「從歷史故事中學習到待人處事的方式。」

在五六歲時，譚品堯就開始聽爸爸講述古代聖賢的故事，因而愛上看歷史書。他說，最喜歡看《史記》和《左傳》，「春秋時期有很多是厲害

人物」。在多如天上繁星的歷史人物中，譚品堯視孫中山先生爲偶像：

「他不爲權力，是真正爲人民服務，應該要學習他無私的奉獻精神。」

同樣修讀理科、荃灣官立中學林晉華，對於自修中史並考獲「A」佳績，他表示，修讀歷史不只是回顧歷史人物的言行，同時可從歷史中吸取經驗，學習如何借古鑒今，唐朝的開國君主唐太宗就是他最崇拜的人物。

對於能考獲十優佳績，林晉華心情平靜，只見他露出微笑。他說：「會考是人生重要里程碑，考獲十優固然開心，既然自己盡全力，就應平等面對一切。」原來光輝的背後，卻需要付出。他透露，面對讀書壓力大，中四下學期曾一度失眠逾半年，期間透過彈琴、畫畫及做運動減壓。

花絮

時事常識考起十優生

►貴爲會考十優狀元，除了埋頭苦幹讀書，其時事常識又如何？

聖約瑟英文書院的譚品堯，自認對時事頗關心，但當記者提出預設的十條時事題，他卻只答對三題。他誤以爲香港大球場是今年十二月舉行的東亞運動會主場地；也沒有留意匯豐銀行股價創下三十三元的歷史新低。他自己也驚嘆：「原來我的時事常識差強人意。」

赤柱聖士提反書院的方浩文承認對時事不熟悉，結果不出所料，東亞運動會主場地和現任立法會主席是誰都不知道。拔萃女書院的麥匡時，誤以爲徵收膠袋稅在七月四日實施，想成爲記者的她看來得好好補一補時事課了。

慈母祈子六優願成真

►賽馬會體藝中學今年會考成績優異，四十位同學美術科奪A，三位武狀元分別是黃纓淇、羅樂然和黃子恩。

其中黃纓淇自幼罹患眼疾，年初獲頒屆臣氏傑出學生運動員特別鼓勵狀。黃纓淇去年因需做眼部手術被迫缺席會考兼停學一年，今年重讀中五，體育科更考獲優等成績。

►養兒一百歲，長憂九十九。父

母總爲子女設想，大埔區區議員陳灶良透露，爲求兒子在會考中取得好成績，吳太今年年初到大埔林村的許願樹「求助」，希望兒子能在會考取得六優成績。皇天不負有心人，吳太就讀東華三院陳兆民中學的兒子，昨日放榜獲得六優佳績，難怪她急不及待今天趕去林村「還神」。

體藝誕三巾幘武狀元

本報記者 李盛芝

實習記者 郭鎧汶 區淑嫻 梁琬珊 黎毅思 馮慧婷 黃頌文 袁淑玲